



SENAT

Comisia economică, industrii și servicii  
Nr.XX/457/08.10.2013

### RAPORT

**la proiectul de lege pentru ratificarea Acordului privind transportul aerian dintre Statele Unite ale Americii, ca primă parte, Uniunea Europeană și statele membre ale acesteia, ca a doua parte, Islanda, ca a treia parte, și Regatul Norvegiei, ca a patra parte, semnat la 16 iunie 2011 și respectiv 21 iunie 2011 la Luxemburg și Oslo, precum și a Acordului auxiliar dintre Uniunea Europeană și statele membre ale acesteia, ca primă parte, Islanda, ca a doua parte, și Regatul Norvegiei, ca a treia parte, referitor la aplicarea Acordului privind transportul aerian dintre Statele Unite ale Americii, ca primă parte, Uniunea Europeană și statele membre ale acesteia, ca a doua parte, Islanda, ca a treia parte, și Regatul Norvegiei, ca a patra parte, semnat la 16 iunie 2011 și respectiv 21 iunie 2011 la Luxemburg și Oslo**

Comisia economică, industrii și servicii a fost sesizată cu adresa nr.L493/2013 pentru dezbaterea în fond a *proiectului de lege pentru ratificarea Acordului privind transportul aerian dintre Statele Unite ale Americii, ca primă parte, Uniunea Europeană și statele membre ale acesteia, ca a doua parte, Islanda, ca a treia parte, și Regatul Norvegiei, ca a patra parte, semnat la 16 iunie 2011 și respectiv 21 iunie 2011 la Luxemburg și Oslo, precum și a Acordului auxiliar dintre Uniunea Europeană și statele membre ale acesteia, ca primă parte, Islanda, ca a doua parte, și Regatul Norvegiei, ca a treia parte, referitor la aplicarea Acordului privind transportul aerian dintre Statele Unite ale Americii, ca primă parte, Uniunea Europeană și statele membre ale acesteia, ca a doua parte, Islanda, ca a treia parte, și Regatul Norvegiei, ca a patra parte, semnat la 16 iunie 2011 și respectiv 21 iunie 2011 la Luxemburg și Oslo.*

Proiectul de lege a fost dezbătut în ședința de comisie din data 08.10.2013 în prezența majorității senatorilor.

Din partea Ministerului Transporturilor au participat: Buică Nicu – secretar de stat, Ionescu Mihai – director, Valentin Tănase – consilier, Pop Carmen – șef serviciu.

Proiectul de lege are ca obiect de reglementare:

- ratificarea Acordului privind transportul aerian dintre Statele Unite ale Americii, ca primă parte, Uniunea Europeană și statele membre ale acesteia, ca a doua parte, Islanda, ca a treia parte, și Regatul Norvegiei, ca a patra parte, semnat la 16 iunie 2011 și respectiv 21 iunie 2011 la Luxemburg și Oslo;
- ratificarea Acordului auxiliar dintre Uniunea Europeană și statele membre ale acesteia, ca primă parte, Islanda, ca a doua parte, și Regatul Norvegiei, ca a treia parte, referitor la aplicarea Acordului privind transportul aerian dintre Statele Unite ale Americii, ca primă parte, Uniunea Europeană și statele membre ale acesteia, ca a doua parte, Islanda, ca a treia parte, și regatul Norvegiei, ca a patra parte, semnat la 16 iunie 2011 și respectiv 21 iunie 2011 la Luxemburg și Oslo.

Acordul auxiliar prevede menținerea caracterului bilateral al Acordului privind transportul aerian între Comunitatea Europeană și statele membre, pe de o parte și Statele Unite ale Americii, pe de altă parte (Acordul "cer deschis" UE-SUA). Norvegia și Islanda, la fel ca statele membre, vor fi reprezentate de Comisia Europeană în cadrul comitetului mixt, în toate domeniile care nu țin de competența exclusivă a statelor membre. Sunt stabilite norme cu privire la schimbul de informații, participarea la cea de-a doua etapă a negocierilor, precum și cu privire la reprezentarea în cadrul procedurilor de arbitraj.

Menționăm că există avizul favorabil al Consiliului Legislativ.

Comisia pentru politică externă a transmis un aviz favorabil.

Membrii comisiei au hotărât cu majoritate de voturi întocmirea unui **raport de admitere**, fără amendamente.

Față de cele prezentate mai sus, propunem plenului Senatului pentru dezbatere și adoptare raportul și proiectul de lege.

Prin natura reglementărilor sale proiectul de lege face parte din categoria legilor ordinare și urmează a fi adoptat potrivit dispozițiilor art.76 alin. (2) din Constituția României.

Senatul este Cameră decizională.

  
**PREȘEDINTE,**  
**Senator**  
**Lucian ILIESCU**

  
**SECRETAR,**  
**Senator**  
**Neagu MIHAI**